

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az oroszok új offenzívája már a kezdetén összeomlott.

Durazzónál elsüllyesztett francia torpedóromboló. Légi harcban megsemmisült 4 francia repülőgép. Verdunnél hiába kísérleteznek támadásaikkal a franciák.

Az olaszok tehetetlen dühének bizonyosságai: Görz újabb bombázása és az „Elektra” kórházhajó megtorpedozása. Görz védtelen város, rommá lövésével csak a polgárságnak okoznak kárt, mert a várost régen kiürítették és polgárai elmenekültek a „felszabadító” elül. Így töltik ki az olaszok dühüket a védtelen várossal, miután a görzi hídfőnél nem tudnak talpalattnyi tért sem hódítani.

Még alávalóbb dolog az „Elektra” csztrák kórházhajó megtorpedozása, melyről most ad hivatalos jelentést a hajóhad parancsnoksága. Ebből tudjuk meg a támadás körülményeit. Az olasz buvárhajó a magyar-horvát tengerparton, Sebenico közelében támadta meg a vörös kereszt jelvényeiről messziről is fölismerhető kórházhajót, melynek a nemzetközi jog védelmét biztosít. Fényes nappal, a délelőtti órák ferőfényében történt az alávaló támadás, mely nem véletlen tévélen műve volt, hanem szántszándékos, hiszen kétszer lőtt a védtelen kórházhajóra torpedót az olasz buvárhajó és csak a második talált. A robbanás súlyosan megrongálta a kórházhajót, mely azonban nem súlyodt el, hanem megfeneklett.

De az ilyen gaztettek nem is maradhatnak megtorlatlanul, nem is maradnak. Mindennek eljő az ideje, a megtorlásnak is. A harctéren bezzeg gyáván fut az olasz. A tomeini hídfőnél megint a hátukat mutogatták a bersegliek, akik csapataink támadása a Selo-cigini uton túl menekültek, a Mrzli vrh déli gerincén is kiverték csapataink az olaszokat, egyik állásunkból és Gabriéig üzték. E támadásokban 283 makaronifaló került fogságunkba. A front többi részén csak ágyuharc volt.

Az albániai harctéren csend van Höfer jelentése szerint, bár a Durazzo közelében történt tengeri esemény is a harctérhez tartozik. Egyik buvárhajónk ugyan is pompás torpedótalálattal a francia flotta egyik Fouché-típusu torpedórombolóját súlyesztette el, mely 60 másodperc alatt elmerült. De a Höfer által jelzett csend a szárazföldi hadműveletre vonatkozik és úgy látszik, ez a csend tartós lesz, mert Valona körülzárásával a célt már elértük: Albánia felszabadult az olasz befolyás alul és már az is eredmény, hogy Valonánál tekintélyes, olasz haderőt kötöttünk le, melynek összeköttete-

sét Olaszországgal pompás buvárhajóink minduntalan zavarják.

Az olaszok a Dnyeszternél is a bukovinai fronton erős tüzérségi harcot kezdték, az uscieckói hídsáncaink ellen erős, aknavető tüzelés után kézigránattámadást intéztek, melynek mindössze annyi eredménye volt, hogy a sáncállás közepét kissé visszavettük, ellenben a többi támadást mind visszavertük.

Támadtak az oroszok az északi-fronton is, a Duna-vonalon, ahol Hindenburg seregei tartják az Oroszország belsejében messzire előretolt, német hadállásokat. Ez volt a Párisban megrendelt, nagy offenzíva, melyet az orosz lapok előre be is harangoztak. Ennek az lett volna a rendeltetése, hogy enyhítse a németeknek a francia frontra nehezedő, végzetes nyomását Verdunnél. De az új, orosz offenzíva eredménye az oroszokra lett végzetes, mert mindjárt a kezdetén összeomlott. Pusztán a Naroc tónál huzódó arcvonalon 9270 orosz halott földte a csatateret. Ezeket a németek megszámlálták, ami azt jelelti, hogy ők maradtak a csatater urai és ők temették el a halottakat is.

Verdun körül a franciák támadásokat kíséreltek meg a Morthomme ellen, de azokat még csirájukban elfojtották a németek, akik fölényes-biztosan tartják ezt a fontos magyalatot, Vaux falutól nyugatra a közelharok még tartanak. Nagy sikert arattak a német repülők Elzászban, ugyanis a Mülhausen ellentámadó, francia repülőrajból négyet lelőttek. Ezzel a nyugtiharctéren az elpusztított, ellenséges repülőgépek száma elérte a százat.

Höfer jelentése.

Orosz támadás Uszieckónál.

Az olaszok több állást elvesztettek.

Budapesti, márc. 19. (Orosz harctér.)

A Dnyeszter mellett és a besszarábiai arcvonalon az ellenség tüzérsége élenkebb tevékenységet fejtett ki. Az uszieckói hídsánc éjjel aknavetők erős tüze alatt állott. Ma reggel az ellenség némi tüzérségi előkészítés után egy aknavető robbantott fel, mire kézigránattámadás következett. A robbantás következtében a sánc védelmi vonalának közepét kissé visszavettük. Minden egyéb támadást visszavertünk és több oroszot fogtunk el.

(Olasz harctér.) Az Isonzó alsó folyásánál az aránylagos csend tart. Tengeri repülő járműveink a Sdobba torkolatánál levő útegekre ismét bombákat dobtak. Görz városára az ellenség újra legnehezebb kaliberű lövegeiből tüzelt. A tomeini hídfőnél csapataink támadásaikat sikeresen folytatták; a Selo-cigini uton túl és St. Mariától nyugatra nyomulnak elő és az ellenségnek a meghódított állások ellen irányított több ellentámadását verték vissza. A Mrzli vrh déli gerincén is kiűztük az ellenséget egy erődítéséből: Gabriéig menekült. Ezekben a harcokban újabb 283 olaszt fogtunk el. A karinthiai harcvonalon a tüzérség tevékenysége a Folla-szakaszon fokozódott és a Karni hegygerinere is kiterjedt. A Dolomit arcvonalon különösen Col di Lana szakaszon, valamint a Sugana-völgyben Maternél levő állásaink ellen és nyugatiról arcvonal egyes pontjaira az olasz tüzérség újra élenken tüzelt.

(Délkeleti harctér.) Csend. Höfer

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 19. (Nyugati harctér.) Vermellestől északkeletre (a labassei csatarnától délre) hatásos tüzérségi előkészítés és öt sikeres robbantás után ismét megfeszítettük az angolokat azoktól az apró előnyöktől, amelyeket a március 2-iki akna-harcban elérték. A legnagyobb részt betemetett, ellenséges, megszálló csapatból harminc életben maradt embert elfogtunk. Az ellentámadások megghiúsultak. Lens városára az angolok ismét hatalmas tüzet zúdítottak.

Mig Maas balpartján a tegnapi nap különös esemény nélkül telt el, addig ma reggel a franciák a Morthomme ellen és attól keletre, támadásokat kíséreltek meg melyeket csirájukban elfojtottunk; a Maas jobb partján a tüzérség tevékenysége időnként igen jelentékenyen erősödött, ezzel egyidejűleg Douaumont erődötől délre és Vaux falutól nyugatra több helyen egyes védelmi művek birtokkáért közelharok fejlődtek, amelyek még nem értek véget. A thiavillei erdszlak mellett (Badonwillertől északkeletre) március 4-én az ellenségnek átengedett állásból a franciákat egy német osztag ismét elűzte. Embereink az ellenség fedezékeinek elpusztítása után negyvenegy fogollyal tért vissza árkaikba. A repülők felderítő és támadó tevékenysége mindkét részen igen élenk volt. Repülőgépeink megtámadták a vasuti építményeket Cler-

mont—Verduni és az Epinál-lureu-vesouli vonalon, valamint Dijontól délre. Az ellenségnek Metzre dobott bombái három polgári személyt megsemmisítettek. Mülhausen közvetlen közelében légi harcban felöttük annak a francia repülőgéprajznak négy repülőgépét, amely Mülhausent és Habsheimot megtámadta; ezek utasai meghaltak. Mülhausen lakosai közül hét halott és tizenhárom sebesült esett a támadásoknak áldozatául; Habsheimban egy katonát ölték meg.

(Keleti hadszíntér.) Az oroszok várt támadását Driswaty-tótól Ostawyn át és a Naroc mindkét oldalán húzódó arcvonalon nagy hevességgel megkezdődtek. Az ellenséget mindenütt szokatlan súlyos veszteségeik mellett könnyűszerrel vertük vissza. Egyedül a Naroc tó mindkét oldalán levő, állásaink előtt 9270 elesett orosz számláltunk meg. A mi veszteségeink igen csekélyek. A Dwischniew-tótól délre csak a tüzérségi harc lett hevesebb.

(Balkán harctér.) A helyzet változatlan. Egyik léghajónk a március 18-ára virradó éjjel Karaburnunál, Szaloniktól délre megtámadta az entente hajóhadát.

Cadorna Párisban.

Genf, márc. 19. Cadorna gróf olaszvezérkari főnököt holnapra várják Párisba, ahonnan Londonba utazik, ahol a municiószállítás ügyében tanácskozik a az angol kormány tagjaival; Londonból visszatér Párisba, ahol Salandrával és Sonninoval részt vesz az entente haditanácsának ülésén.

Események a tengeren

Az „Elektra” esete. — Az olasz alávalóság netovábbja. — Elsülyesztett francia torpedóromboló.

Budapest, márc. 19. E hó 18-án délelőtt Sebenico közelében egy ellenséges tengeralattjáró az „Electra” kórházhajónkra tiszta látási viszonyok és verőfé-

nyes napvilág mellett, minden előzetes jelzés nélkül, két torpedólovást irányított. Az egyik torpedó eltalálta a hajót és súlyosan megrongálta. Egy matróz a vízbe fullt, két vöröskeresztes ápolónővér súlyosan megsebesült. A nemzetközi jognak a tengeren való durvább megsértését elképzelni is alig lehet.

Ugyanazon nap délelőttjén egyik tengeralattjáróhajónk Durazzo előtt a „Fouurche” típusához tartozó francia torpedórombolót megtorpedózott. A romboló egy percen belül elsülyedt. A cs. és kir. hajóhad parancsnoksága.

Az új bávárhajóharc.

Berlin, márc. 19. Az új rendszerű bávárhajóharc megkezdése óta, március 1-től 18-áig összes 19 ellenséges állambeli, kereskedelmi hajót sülyesztettek el a német bávárhajók a beérkezett hivatalos jelentések szerint. Az elsülyesztett hajók bruttó tonnatartalma 40.000. (Wolff ügynökség.)

A legutóbbi események.

Bécs, márc. 19. Az olasz gyalogság az Isonzó mellett egyelőre csaknem teljesen megszüntette a támadást. Valóban belátta volna végre Kadorna, hogy a tengerpart felől lehetetlen vonalaink áttörése? Ez a késői beismerés mindenestre több, mint félmillió olasz katonába került. Tegnap csak Selz mellett volt kis olasz vállalkozás, amely már akadályainknál meghiusult. Ellenben teljes sikerrel járt a mi csapatainknak ama támadása, amelyet a tolméini hídfő északi részén lévő ellenséges állás ellen intéztek. Csapataink legyűrték az ellenséget és megtartották az elfoglalt állást. E győzelem eredménye még 449 olasz, köztük 16 tiszti elfogása és három géppuska és egy aknavető zsákmányolása. Míg az olasz gyalogság már néhány nap óta ismét csöndben van, addig a tüzérség igen szorgalmas. A tolméini és flitschi vidéken egyre élénkebb a tüzérpárbaj, amely mint azelőtt, most is kiterjedt a karni Alpések Fella-szakaszára. Tovább tartott az agyuzás a tiroli és a karinthiai fronton is. Az olaszok célja a Schluderbach közelében az anepzzói uton emelkedő 2325 méteres Monte Piano és a Col di Lana területe volt. Rivalt élénken lövöldöztek és tűz alatt tartották a Judikáriák néhány pontját is.

Kolduló köruton.

Lugano, márc. 19. Sándor szerb trónörökös Rómából, ahol Salandrával és Sonninoval tanácskozott, az olasz főhadiszállásra utazott, ahonnan Pasics és Trubecoi herceggel, Oroszország szerbiai követével Párisba megy.

Elsülyesztett orosz hajó.

Kopperhága, márc. 19. Pétervári jelentés szerint a Novoje Sloboda nevű orosz gőzöst az Atlanti óceán legészakibb részén német bávárhajó megtorpedózta. A hajó első része a levegőbe repült. A személyzetből 15 ember elpusztult, a többi megmenekült. Ezzel megállapítást nyert, hogy a német bávárhajók tevékenységének köre egészen a sarki vizekig terjed.

Olaszország megtette a magáét.

Lugano, márc. 19. A Popolod' Italia, az intervencionalisták organuma nyíltan szemrehányásokat tesz a Giornale d' Italia-nak, mert ez kifogásolja, hogy Olaszország más frontokra nem küld csapatokat. Olaszország pedig már megtette a maga kötelességét szövetségeseiért is és minden erejére szüksége van a saját frontján. Az efféle álláspontok a Popolo d' Italia szerint alkalmasak arra, hogy Olaszország helyzetét a szövetségeseikkel szemben megnehezítsék.

Az orosz municiógyár.

Koppenhága, márc. 19. Az orosz kormány a német alapítású Putilov-műveket államikezelésbe vette.

Az Alenbang elsülyedése.

Koppenhága, márc. 19. Az Alenbang norvég hajó 7 perc alatt sülyedt el. Mentés közben 9 ember megsérült. A személyzet megmenekült.

Lemondott orosz miniszter.

Koppenhága, márc. 19. Kvosztor belügyminiszter lemondását a cár elfogadta és Stüvner miniszterelnököt bízta meg a belügyi tárca vezetésével.

Az orosz offenzíva.

Rotterdam, márc. 19. Pétervárról jelentik, hogy az oroszok a municiókérdést meoldották. Erre céloz a Ruskij Invalid

URANIA

Hétfő Kedd Szerda
Csütörtök

Március 20., 21., 22., 23.

A legszenzációsabb film!
A modern Golem!

Az elektromos ember
a 2000-ik évben.



írta és rendezte **Harry Piel**

fantasztikus történet a 2000-ik évből 4 felvonásban
Féltékeny jegyesek
vigjáték 2 felvonásban.
Euro folyó, színes tor-nézetű felv.
Előadások 5 órákor másékkelt 7, 9 órákor
rendes helyárrakkal.

Ma, Hétfőn.

Előadások kezdete 5 órákor másékkelt 7 és 9 órákor rendes helyárrakkal

A szezon legmulattatóbb bohózat ujdonsága. — Az egész nézőtér egy kacagás.

MÓRICZ
A CSODAMAJOM

Bohózat 4 felvonásban. Rendezte Soe May. Főszerepet játsza: EISENBACH HENRIK. — A Nordisch-Eilms Compagnie ujdonsága.

Boldogság álma
dráma 3 felvonásban.
Főszereplő: LISSY NEBUSCHKA.

Előleges jelentés!
Holnap, Kedden.
PROTEA II.
detektív dráma. A legnagyobb szenzáció.

is, mely bejelenti, az új offenzíva megkezdését. (Mint a mai német jelentésből kitűnik, az oroszok új offenzívája már össze is omlott.)

Görög tiltakozás.

Rotterdam, márc. 19. Pétervári politikai körökből vett értesülés szerint Görögország általánosságban újból tiltakozott az entente eljárása ellen. E jegyzékben tagadja a görög kormány, hogy Venizelosz hívta volna az angol-francia sereget Szalonikiba, majd erőlyesen óvást emel az entente seregének népjogellenes viselkedése ellen, amit a görög-macedoniai visszavonulás alkalmával tanúsított. Tiltakozik a jegyzék Szaloniki megszállása, a közlekedési eszközök elbirtoklása, telepek lerombolása, megerősített helyek elfoglalása és görög területen fogantatott rendőri intézkedések ellen, melyek mind súlyosan sértik Görögország semlegességét.

Még a harc térről is elhuzatta a nótáját.

Mint a fehér felhő . . .

A jóvérű, mulató, magyar huszárgyerekek még a harctéren sem tagadják meg magukat. Golyó süvit el a fülük mellett, de ők azért cigányos estékről, régi szerelmekről, az elmúlt jó időről álmodoznak. Egy huszárszázados nem is tudott ellentálni ezeknek az ábrándosan kedves emlékeknek s fogta magát, piros tábori lapot küldött Magyarai Imrénnek, a híres debreceni cigányprimásnak, hogy huzza el a nótáját — odahaza s urasan mindjárt tábori postára is tette a ropogós bankót, ami ezért dukál. Szólt pedig az írás a következőképp:

Kedves Imre Bácsi!

Este van. Együtt vagyunk vagy 8—10-en s elbeszélgetünk a régi debreceni életről. Most földön alszunk s ott gondolkunk — de sokat — a „Biká”-ra. Egyidőleg fölöttem Imre bácsinak husz koronát a régi időkért. Legyen szíves még a nótám elhuzni március 7-ikén este s gondolatban én is ott leszek . . . Nagyon szépen kérem: Imre bácsi az én szívem hangján zokogja el a hegedűje azt, hogy: Két babonás szép szemednek, — meg hogy Nem én lettem hűtlen hozzád . . .

Magyarai Imre ezen az estén el is muzsikálta a két szép nótát a Bikában. Senki sem tudta, hogy ezt a két nótát egy melegsívű, álmodozó huszárgyerek huzatja a táborból. És szállt-e szállt a nóta messze, nagyon messze, mint a fehér felhő . . .

ROYAL KABARÉ

Minden este pont 8 órakor
a fényes márciusi félhavi műsor

Csupa vidámság! Csupa sláger!

Uj darabok! Uj kuplék!

Uj Blüettek!

Uj tréfák! Uj táncok!

A legkedveltebb Debreceni hely!

Színház.

Műsor:

Hétfő: Vag yó, vagy senki, operette.

Kedd: Trilby, színmű.

Szerda: A falu rossza, népszínmű. A Vörös-kereszt és a Hadsegélyző mükedvelő előadása.

Csütörtök: A fehér felhő, mirakulum. A végrehajtó, vigjáték.

Péntek: A fehér felhő. A végrehajtó.

A Falu rossza monstre-előadásban.

A szerdai színházi est.

Városszerke nagy érdeklődést keltett a szerdai színházi est, amely egy monstre mükedvelő előadásban mutatja be a magyar népszínmű-irodalom egyik nemes fényű igaz-gyöngyét: a Falu rosszát. Hetek óta lázasan készítik már elő ezt a nagyszabású eseményt, amely olyan hatalmas mükedvelő-apparátust mozgósít, a milyent színházban csak nagyon ritkán láthatunk. Nagyon természetes, hogy így egészen újszerűen fog hatni a darab szinte vetekedni fog ez az este a legfrissebb premierrel.

Mint már közöltük, a főszereplők jórészt a katonaság köréből, jórészt pedig az úri társadalom színpadra hivatott tagjai sorából kerülnek ki. Valamennyien a legnagyobb ambícióval foglalkoznak feladatukkal, hogy a legnövésőbb alakítást nyújthassák. Fel kell említenünk, hogy a közremükedők között van Hrvic Mustafa bosnyák egyetemi hallgató is, aki most végezte be itt tanulmányait a kántor jövizű figuráját játsza s a bosnyák ifjútól, amennyire kedves, éppen olyan figyelemre méltó is ez a vállalkozás.

A korust a színtársulat szolgáltatja, amely elsőrendű erőivel Mezey Béla színgazgatóval az élén vesz részt az előadásban. A helybeli dalegyletek tagjai közül is többen jelentkeztek már, hogy a korus minél népesebb és erőteljesebb legyen.

A zenei részt a színházi zenészek és a 75. gyalogezred zenekara látja el. A program még azzal is bővült, hogy a szünetek alatt a katonazenekar önállóan hangversenyszámokat fog előadni, ami az estét még kellemesebbé fogja tenni.

Tegnap megkezdődött a jegyeladás a színházi pénztárnál. Már az első nap is tömeges kereslet mutatkozott, úgy, hogy celszerű a megfelelő helyekről minél előbb gondoskodni.

A hadiárva. Jótékonyági film. Szenzáció maga a keletkezése. Ingyen írták, ingyen adták elő, ingyen vették fel és mégis elsőrangú. Amit a közönség jegyekért fizet levonás nélkül meg ya jótékony-kasszába. E film semmiféleképpen nem kapható, csak összeköttetések révén szerezhető meg jótékony célra. A helybeli Hadsegélyző és Vörös-kereszt is e módon jutott hozzá. Debrecenben kedden d. u. 5—7—9 órakor lesz látható az Urániában. Aki teheti nézze meg, mert ez a film egyedül álló különlegesség, esemény! Miután a film Bécsben készült és a felirások német nyelvűek Kirchmayer Vilmosné ur-asszony vállalkozott ama önfeláldozó tiszt-ségre, hogy a felirásokat magyarul bekonferálja mind a három előadásban. Büszkéek és boldogok vagyunk az acquisition, mely méltó kiegészítése e nagyszabású előadásnak. Hadsegélyző hivatal és Vörös-kereszt egyet.

Az elektromos ember. Egyik legérdekesebb, legeredetibb filmszenzációt mutatja be az Urania ma, hétfőn. Az elektromos ember fantasztikus dráma cím helyett a „Modern Golem”-nek is lehetett volna nevezni ezt a valóságos mesterművet, amely a kétezredikévé idejét varázsolaj élénk páratlan eleményességgel és szenzációs ötletekkel. A kiténő film főszerepeit Miczi Wirth, a bájos belini prima-

domna és Ludwig Trautmann a legelőgánsabb moziszenész játsza. Az Urania e szenzáció előadásaihoz jegyek előreválthatók reggel 8 óráig az irodában. Telefon 12-51.

A Royal-kabaret egy csapásra meghódította a közönséget. Az új műsor számai rendkívül élvezetesek. Egyik jobb a másiknál. Különösen tetszik a Nirmet sógor című blüett. Ennél frappánsabb jelenetet elképzelni sem lehet. Pásztor Zoltán és Szenes Ernő nagyszerűen is játsza, úgy, hogy a nézőtér valószággal visszhangzik a kacagástól. Gizler Zsonglór produkciói bámulatosak. Várady Adus nagy sikert ér el hangulatos új dalai-
val. A Royal-kabare előadásai este nyolc órakor kezdődnek.

Ujdonságok.

Signum laudis. A király megparancsolta, hogy Weisz Ármán 39-ik gyalogezredbeli tart. főhadnagynak vitéz magartartásáért a legfelsőbb dicsérvő elismerés újlag tudtul adassék.

A Casino mai hangversenye. A Casino ma esti fényes jótékonycélu hangversenyére az igazgatóság már minden előke szünetet megtett és olyan művelvezetben részesíti tagjait és meghívott vendégeit, mely a megjelenő előkelő társaság várakozását mindenben kifogja elégiteni. Az igazgatóság ez uton hozza tudomásra, hogy a hangverseny pontban este fél 9 órakor kezdődik, miért is kéri a tagokat és vendégeket, hogy pontosan sziveskedjenek megjelenni, mert a hangverseny megkezdésével az ajtók lezártnak és csak a szünetek alatt nyílnak meg ismét. A hangverseny után a Casino pazarul világitott termeiben étlap szerint vacsora lesz.

Legfelsőbb dicsérvő elismerés. Morgenfeldi Morbitzer István 3. gyalogezredbeli alezredest, Brüll Fülöp 39. gyalogezredbeli tart. főhadnagyt, Klvana Vilmos 3. gyalogezredbeli tart. hadnagyt, Perényi Géza, egy várparancsnoksághoz besorozott VIII. csendőrkerületi főhadnagyt a legfelsőbb dicsérvő elismeréssel tüntették ki.

A Vörös-kereszt közgyűlése. A magyar szent korona országai Vörös-Kereszt Egyletének Debrecen városi főkja 1916. évi március hó 26-án, d. e. 11 órakor, a város székházának nagytermében tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre az alapító, rendes és rendkívüli tagjait tisztelettel meghívjuk. Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2. Pénztári és kórházi zárószámadások az 1915. évről. 3. Számadások felmentése tárgyában határozathozatal. 4. Tisztikar megválasztása. 5. A választmány sorsolása utján kilépő egyharmad részének megválasztása. Márk Endre elnök. Domahidy Elemerné társelnök. dr. Petzkó Ernő titkár.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. Hermann Mór 39. gyalogezredbeli századost az ellenséggel szembeni tanúsított vitéz magartartásáért a hadiékiteményes harmadik osztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki.

A lisztjegyek újabb kiosztása. A liszt- illetve kenyér-fogyasztási igazolványok újabb kiadása f. évi március hó 22-én fog kezdődni és tart március hó 31-ig. Ezen napokon a jegyek kiadása az alábbi helyeken d. e. 8—1 óráig és d. u. 3—6 óráig történik, vasárnap azonban csak d. e. 8—1 óráig. Ez alkalommal a liszt-, illetve kenyér-fogyasztási igazolványok a március hó 26-tól április hó 22-ig terjedő négy hétre adatkak ki mindazoknak, kiknek a hatósági ellátásra való igénye már beállott, vagy e négy heti időtartam vala-melyik napján áll be. Mindazon háztartások, melyek bejelentő lapot adtak be, értesítést kaptak arról, hogy a hatósági ellátásra való igényük, mely napon következik be. Ezen értesítés a liszt-, illetve kenyér-fogyasztási igazolványok kiadásakor a személy azomosság igazolásául felmutatandó, ezenkívül a család-

agok létszámát rendőrségi bejelentési lappal kell igazolni. A liszt-, illetve kenyér-fogyasztási igazolványok kiadása a következő helyeken fog történni: Az A, Á, B, C, Cs betűvel kezdődő utcákra a tűzoltóaktanyában; az F, G, Gy, H, I, J betűvel kezdődő utcákra a ref. egyház héralotájában, Hatvan-u. 1. sz. alatt; a K, L, M, N, O, Ó, P betűvel kezdődő utcákra a Szent Anna-u. 12. sz. alatti bünygyi osztály épületében; az R, S, Sz, T betűvel kezdődő utcákra a Simonffy-u. 2. szám alatti városi brézházban lévő helyiségben; a D, E, É, U, V, Z, Zs betűvel kezdődő utcákra, továbbá a kertsek, erdőségek, mezőségek, telepek és tanyák, valamint az intézmények és testületek részére a Csapó-u. 15. sz. alatti 3 liszt-irodában. Figyelemzteti a hatóság az igényjogosultakat, hogy a kitett határidőn belül igazolványaik átvétele végett feltétlenül jelenkezzenek, mert aki a kitett határidőn belül nem jelentkezik, az később igazolványt nem kaphat és mulasztása következményeire csak magát okolhatja. Figyelemzteti a hatóság az igényjogosultakat arra is, hogy Kenyér-, illetve liszt-fogyasztási igazolványát mindenki azon utcáról kapja meg, ahol a bejelentési lapjának beadása idején lakott, még az esetben is, ha azóta lakást változtatott. Debrecen, 1916. évi március hó 18-án. A városi tanács.

A Csokonai-kör felolvasó ülése. A debreceni Csokonai-kör március hó 25-én, d. u. 6 órakor, vármegyeház dísztermében hadijóknovellák felolvasó ülést tart. Belépti-díj: I. rendű ülőhely 2 korona, II. rendű ülőhely 1 kor., állóhely 50 fillér. Jegyek kaphatók: Hegedű és Sándor könyvkereskedésében és este a pénztárnál. A tisztá jövedelem hősi halált halt írók és hirlapírók hozzátartozóinak javára van szánva; éppen ezért a kör felülfizetést közszonettel fogad és hirlapilag nyugtáz. Műsor: 1. A rokokó Csokonai-Értekezés. Irta és felolvassa Oláh Gábor, a Petőfi-társaság és a Csokonai-kör tagja. 2. Csokonai-dalok. a) A magyarokhoz. b) Lillához. Anakreozni dal. c) Az esztendő négy szakasza. A dallamokat szerezte Kardos István, előadja Weil Hella operénekessző, zongorán kíséri Kardos István. 3. Ujabb költemények. (Mutatványok a szerző sajtó alatti verses kötetéből.) Irta és felolvassa Szabolcska Mihály, a Kisfaludy-társaság és a Csokonai-kör tagja. 4. Petőfi-dalok. a) Fenséges éj. b) Az erdőnek madara van. c) Halvány katona. A dallamokat szerezte Kardos István, előadja Weil Hella operénekessző, zongorán kíséri Kardos István.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudtuk a felejtethetetlen jó édesanya, gyermek, testvér, sógoronő és áldott eméki jó rokon: néhai özv. Pál Jánosné szül. Kiss Erzsike folyó hó 18-án éjjel 11 órakor, életének 26-ik évében, özvegységének 4-ik havában, hosszan tartó betegség, de különösen 2 hónapi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részzeit f. hó 20-án d. u. 2 órakor fogjuk a Homok-utca 34-ik számú gyászházban, a ref. egyház szer-tartása szerint tartandó predikáció után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Árván hagyott gyermekei: Bozsike és Janika, Bánatos szülei: Kiss János és neje Tibai Eszter. Testvérei: János (harctéren), Juliska és Róza. Keresztszülei: Horváth Miklós és neje Tibai Zsuzsanna, Nagyménjel és nagybátyjai: Németi József és neje Tiba Julianna gyermekeivel. Tibai János és neje Erdei Eszter gyermekeivel, Kiss István és neje Kiss Julianna, Kiss Balint és neje Siteri Zsuzsanna gyermekeivel, özv. Szöllősi Istvánné gyermekeivel, Kiss Sándor és neje Sipos Julianna sógoronője: Margó Jánosné, Pál Julianna gyermekeivel, Unokatestvére: Vasas János. Jó háziak: Gombos János és neje. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete rendezi. (Gróf Dégenfeld-tér 4. sz.)

Árverés. A vasut üzletszabályzat 81. §-a értelmében a felek által ki nem váltott közbesíthetetlen árúk elárverése az állomás tehertárolási raktárában f. hó 22-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Baleset játék közben. Csuri István 15 éves, Monostorpályi-ut 24. szám alatt lakó fiút tegnap délután súlyos baleset érte. Több barátjával együtt revolverrel játszottak a kora délutáni órákban. A fegyver meg volt töltve s addig babrálták, míg elsült. A golyó a Csuri István fejébe hatolt. A fiu eszméletlenül, véresen esett össze. A közelében levők siettek segítségére. Majd hívták a mentőket, akik a szerencsétlenül járt fiút a kórházba szállították ápolás végett.

Konyhakerti palánták előjegyzése. A m. kir. gazdasági akadémia igazgatósága a földművelésügyi m. kir. miniszter ur engedélyével a közlelmzés elősegítése céljából a folyó évben is konyhakerti palántákat (téli, nyári és keltáposzta, kalarábé, paradicsom, saláta és paprika) ingyen osztja a kiskaszák és kerttulajdonosok részére korlátolt mennyiségben. Előjegyzést, amennyit a készlet megenged, a szükséglet feltüntetésével egyszerű levelezőlapon március hó 25-ig fogad el a gazdasági akadémia igazgatósága. (Pallagpuszta.) A palánták kiosztása április hó 11-én d. e. 9 órakor a városháza udvarán fog megtörténni.

Szakemberek mondják, hogy a „Hősök sere” jobb mint a Salvator. Tessék ezt a bírálatot ellenőrizni, Márkus Jenő Gambrinus éttermében.

Harctérről küldhető faladák mindenféle nagyságban, kaphatók: Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Zongorára kapható A fehér felhő (Mirakulum) 2. koronáért Antalfynál, pedig Annakulca 13. A fehér felhő színdarab pedig 1.50.

Haszonbérleti árverési hirdetmény.

A városi Tanács a sámsoni Liget-tag nevű körülbelül 436 hold kiterjedésű földbirtoknak az 1916. évi október hó elsejétől 1922 október hó elsejéig terjedő hat évre leendő haszonbérbeadására a városháza nagy tanács termében 1916. március hó 22-ikén, szardán délelőtt 9 órakor nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a városi számvetőségénél megtekinthetők.

Kelt, Debrecen, 1916. évi március hó 16. A városi Tanács.

50 drb.

számfeletti vörös-tarka fejős tehén és néhány fiatal bika

azonnal eladó a Steinfeld uradalomban, Macson. Telefon 312.

- Lakást keresek 3 szobával, külön udvarral, kerttel. Bővebbet Csapó 12. Hirdetőben. 2929
- Előrajzolt biuz darabja 3 korona Erzsébet kézmunkaüzlet. Kossuth 11. 2944
- Gyakorlott cipőfelsőrész tűzőnöt és ragasztót azonnali belépésre keresek jó fizetéssel, Darabos-utca 25. 2945
- Házmosternék kérészt keresek Sestakeri házhoz. Rácz Béla, Csapó 12. 2927
- Munkás fiu. jó fizetéssel felvétetik Szilágyi szeszkereskedésben, Csapó-utca 1. 2947
- Ügyes varróleányok női konfekció munkához felvétetnek. Jelenkezni vasárnap egész nap és hetköznap d. u. 4-ig. Kossuth-u. 65. Csépreginél, bent az udvarban, a keresztpület. 2948

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Kocsi kenőcs kátránymentes. Carlioli neum, minden mennyiségben kapható: Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 11. 2924

Maculatur papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Szoba-lakk zománclakk — minden szín és minőségben legolcsóbban beszerezhető: Weisz festéküzletében Hatvan-utca 11. 2923

Cipők amerikai egész schevró varott. 20 koronájával. Iskolai és gyermekcipők legolcsóbban beszerezhetők Nagy cipőárúházban, Hatvan-u. 8.

Gépolaj, hengerolaj, gépszir, prima minőségben kapható: Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 11. 2922

Harctéri posta könnyű faladák 30 fillértől feljebb, 35 dekagramhoz fadóbozokat kaphat, viszont eladóknak árendemény. Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvar bent 2941

Villamos csillárok gyári árban frisebb lámpa ellenék. Szerelések és javítások legolcsóbban. Alföldi Villamosságinnál. Piac 10. Telefon 567. 2782

Kereslet

Aranyat-ézüstöt, briliánst, zalogjegyet vesz, megvásárra hazához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Tanuló fiu felvétetik Tolnai Dániel cipő üzletében. Főpostával szemben. 2901

- Takarítónő** jelentkezzék Piac 7. szám, I. emelet, balra 2940
- Kézi** varróleányt és tanulóleányt keres Fülöpp Mariska, Piac 7. 2939
- Nyári** használatra lucernast keresek erletbe Kovács Ferenc, Művész-tér 5. 2943
- Egy** erős napszámos fiu Krisch Károly cserépkályha nagyraktárába felvétetik. Hunyadi-u. 13. 2941
- Eladó** Dichtorfsz ipari célra alkalmas. Ertekezni Nap-utca 4. szám. 2943
- Hőmentes** fiatal ember gazdaságban felügyelői állást keres. Weinberger Pál, Nemzetőr-utca 6. 2942
- Kiadó** föld a Vámospécsi határban felében vagy bérletben kisebb részletekben is. Cim a kiadóhivatalban. 2938
- Egy** fodrász segéd felvétetik Széchenyi-u. 1. Józsefnél. 2946
- Kossuth-utca**ban nagytelku bérházamat eladnám birtokkal élesterélném. Csapó-u. 12. Hirdetőben. 2928
- Egy** kátrányos felvétetik Deutógh füstüzletben Piac-utca 1. 2942
- Kárpitos** munkák javítását olcsón elvállalom. Kossuth-u. 65. Cserevárszkyknál, bent az udvarban, a keresztpület. 2948